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OK 13

Der afholdes møde om OK 13 på Kredskontoret, Jernbanegade 36, Fredensborg mandag d. 14. maj kl. 16 – 17. Giv venligst besked til tillidsrepræsentanten, om I deltager.

Fraktion 4

Der afholdes opstillingsmøde til valg af repræsentanter til fraktion 4’s årsmøde. Opstillingsmødet foregår på Kredskontoret, Jernbanegade 36, Fredensborg, mandag d. 7. maj 2012 kl. 14 – 15. Selve valgmødet foregår d. 21. maj i Hillerød. Se nærmere på Kredsens hjemmeside www.kreds36.dk
Lokalaftalen

Lokalaftale for 2012/13 er nu helt færdig og kan læses på hjemmesiden www.kreds36.dk. Der er ændret i afsnittene om tillidsrepræsentanterne, pædagogisk servicecenter, it-vejledere, mellemtimer, uforudsete opgaver, PR/lærermøder. Desuden er der udarbejdet et nyt forord samt et bilag om kommunens serviceniveau. PPR har fået en helt ny 08 aftale.

KL’s partnerskab om effektiv brug af lærernes arbejdstid
Kommunernes Landsforening (KL) er i øjeblikket i gang med at se på lærernes arbejdstid. De vil i den forbindelse være på kommunens skoler d. 2. og d. 3. maj for at gennemgå opgaveoversigterne sammen med skoleledelserne og tillidsrepræsentanterne. I starten af juni bliver resultaterne af undersøgelsen så præsenteret for en arbejdsgruppe hvori Kredsstyrelsen er repræsenteret af formand og næstformand, hvorefter Økonomi- og Børne- og Skoleudvalget får resultaterne.

Kredsen gennemfører sideløbende med KL sin egen undersøgelse af lærernes arbejdstid.
Frikommuneforsøg

Flere af kommunens skoler gennemfører næste skoleår frikommuneforsøg. Kredsen følger løbende med i processen for at sikre sig, at forsøgene overholder de forudsætninger, der er fastsat af Ministeriet for Børn og Undervisning.

Kommunale arbejdsgrupper

Kredsens pædagogisk ansvarlige deltager i følgende arbejdsgrupper:

· Inklusionsstrategi

· Læringsstrategi

· Uddannelse og kompetenceudvikling

Budgetseminar

Formanden og kassereren deltog i kommunens budgetseminar fredag d. 27. april 2012.
Børne- og ungekonference

Formand og næstformand deltog i kommunens børne- og ungekonference tirsdag d. 24. april 2012.
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