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Nyuddannet lærer og ferie 

Er du nyuddannet lærer eller har skiftet arbejdsgiver, skal du være opmærksom på at du ikke har optjent ferie i hele din ferie i ferieåret 2012/13. Det betyder at du kun vil få løn i en del af ferien. Men du har mulighed for at få feriedagpenge, hvis du henvender dig til Lærernes A-kasse. Telefonnummer til DLF-A er 70 10 00 18 og hjemmesiden hedder www.dlfa.dk

Sygdom og ferie 

Der er kommet nye regler vedr. sygdom og ferie. De nye regler giver mulighed for også at få erstatningsferie, hvis man bliver syg, efter ferien er begyndt - dog ikke de første 5 dage efter at sygemeldingen er afgivet. Hvis man ikke har optjent ret til fuld ferie (25 dage), nedsættes de 5 dage forholdsmæssigt. 
Hvis man er syg (lægeerklæring) inden den planlagte ferie og sygdommen fortsætter ind i den planlagte ferie, så kan man få erstatningsferie for de dage, hvor man har været syg.
Hvis man bliver syg i eller før ferien, er det vigtigt, at man sygemelder sig korrekt. Hvis skolen er lukket, skal man kontakte Center for Personale og HR tlf. 72 56 50 00 - og vi anbefaler, at man først gør det pr. telefon og derefter sender en mail (personale@fredensborg.dk) med henvisning til telefonsamtalen, så man har en ”kvittering” på sygemeldingen.  

Man skal dokumentere sygdommen med lægeerklæring, som man selv skal betale.

Husk at kontakte skolen eller Center for Personale og HR, når du bliver rask igen.
På skolen i ferien

Hvis du af en eller anden grund ønsker at befinde dig på skolen i ferien (2. juli – 29. juli), skal du være opmærksom på, at du ikke er dækket af arbejdsskadeforsikringen, hvis du kommer til skade på skolen.

Kontakt med Kredsen i ferien 

Kredsen kan kontaktes pr. mail 036@dlf.org i ferieperioden. Telefonsvareren vil blive aflyttet et par gange om ugen. Kredskontoret åbner igen d. 6. august.

Ændrede åbningstider

Kredskontoret får fra d. 6. august nye åbningstider:
Mandag
08.30 – 12.00

Tirsdag 
10.30 – 16.00

Onsdag
08.30 – 16.00

Torsdag
10.30 – 16.00

Fredag
08.30 – 12.00

Tillidsrepræsentanter

Kommunen har dikteret, at der fremover kun må være ÉN tillidsrepræsentant på de fusionerede skoler. Der er nu suppleanter på de matrikler, der ikke har en tillidsrepræsentant. Forhør dig hos tillidsrepræsentanten om de ændrede vilkår, der træder i kraft d. 1. august.
God ferie
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