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Ferieregler: 
Hvis du har skiftet arbejdsgiver, er nyansat eller ikke har optjent ret til fuld ferie, er der særlige forhold, der gør sig gældende.. Det er vigtigt, at man kender reglerne, så man ikke kommer til at miste penge! Du kan på www.dlfa.dk  finde en beskrivelse af feriereglerne.

Feriens placering:
De 4 ugers ferie, som er rigtig ferie, ligger i ugerne fra d. 4. juli til d. 31. juli. Det er ved sygdom i den periode, man evt. kan få erstatningsferie. Samtidig er det også den periode, hvor man ikke kan få forsikring for en arbejdsskade, hvis man alligevel skulle finde på at gå på arbejde!
Sygdom i ferien:
Bliver man syg i eller før ferien, skal man straks give meddelelse herom til forvaltningen, så fraværet kan blive registreret. Senere har man så mulighed for at søge om erstatningsferie. 

Tillæg til Lokalaftalen
Fredensborg Lærerkreds og Fredensborg kommune er blevet enige om nedenstående tillæg til Lokalaftalen:
3.12 Specialpædagogisk arbejde til enkeltelever udmeldt af PPR.
Specialpædagogisk arbejde til enkeltelever udmeldt af PPR, der varetages af lærere, udløser en faktor på 1,67.
Faktoren indeholder tid til pauser, faglig ajourføring samt team- og forældresamarbejde.
Læreren udfører udelukkende specialpædagogiske opgaver og udfører således ikke undervisning.
Tid til udarbejdelsen af de selvstændige handleplaner med socialpædagogisk indhold, der skal udarbejdes til PPR for den enkelte elev, forhandles på skolerne.
Det skal understreges, at der ikke er tale om undervisning. Der er altså ingen forberedelse til timerne. Det er skolelederens ansvar at meddele forældrene, hvad de kan forvente af den tildelte støtte.
Redaktørstilling:
Kommunikationskoordinator/Redaktør til Kredsbladet søges til kreds 35 og 36

Vi har brug for en person, som dels vil overtage udgivelsen af Kredsbladet, dels udvikle kredsenes kommunikationsområder – gerne fra begyndelsen af skoleåret 2011/2012.

Beløbsramme 170.000 kr., hvoraf vi forestiller os halvdelen til løn.

Ansøgningsfristen er udskudt til 15. august
Kredskontorets åbningstider i sommerferien:
Kredskontoret er lukket fra d. 1. – 31. juli. Mail, post og telefonsvarer vil blive tjekket flere gange ugentligt i perioden.


God sommerferie

Fredensborg Lærerkreds
