Kære Mads, Marianne og skoleledere				2.februar 2021

Som forventet har Børne- og Undervisningsministeriet i går meldt ud, at eleverne i 0.-4. klasse skal tilbage i fysisk skole på mandag den 8. februar. 
Det betyder, at eleverne endelig kan komme tilbage i klassefællesskabet – det har stor betydning for deres hverdag og velbefindende. Det betyder samtidig, at en stor del af lærerne også skal møde fysisk på arbejde og potentielt være i kontakt med mange elever og kolleger dagligt. 
Noget af det, som betyder noget for lærerne er, at genåbningen skal kunne gennemføres fleksibelt og efter de lokale forhold, og vi er rigtig glade for, at ministeren har gjort opmærksom på at bekendtgørelsen om nødundervisning fortsætter med at gælde frem til sommerferien. I den ligger fleksibiliteten til at afkorte skoledagene, lave mindre hold og bruge ressourcerne mest hensigtsmæssigt. 
En anden pointe har været, at skolerne skal have ordentlig tid til at forberede opstarten. Vi er glade for, at regeringen har meldt ud med knap en uges varsel, så der de næste dage kan bruges tid på at gøre det hele klar. Måske kan lærerne en enkelt dag frigøres fra onlineundervisningen af 0-4.årgang til fysisk klargøring og planlægning på skolerne.

Selvom de fleste lærere formentlig vil glæde sig over at skulle møde eleverne fysisk igen, vil genåbningen for nogle give anledning til bekymringer. Vi kan ikke fjerne smitterisikoen eller få pandemien til at forsvinde, men vi kan i fællesskab gøre alt, hvad vi overhovedet kan for at sikre lærernes arbejdsmiljø og få løst de udfordringer, der vil opstå i den forbindelse centralt og lokalt. Det gør vi efter vores mening bedst ved at holde fokus på:

1. At det er glædeligt, at de yngste elever skal tilbage til undervisningens fællesskab
1. At det er fuldstændig afgørende, at det sker på en sundhedsmæssigt forsvarlig måde for lærere og elever
1. At genåbningen ikke er et kapløb om at åbne mest muligt - hurtigst muligt. Det er de lokale forhold, i kommune og på vores skoler der er bestemmende for, hvordan man kan lave en sikker genåbning. 

1. At vi skal gøre brug af de gode erfaringer fra sidste forårs genåbning. Det er blandt andet undervisning i mindre hold, færre undervisningstimer/kortere skoledag og et stærkt fokus på rengøring. Vi erfarede også at der i en kort men intensiv og ansvarsfuld dag er brug for lidt, men planlagt tid til rekreative formål. 

Det kræver et meget tæt samarbejde i vores triader, ledelse, tillidsrepræsentant og arbejdsmiljørepræsentant – men også mellem forvaltning/kommune og kreds.
Vi kan f.eks.  i den lokale kreds sagtens forestille os en afvigelse fra den lokale samarbejdsaftales makstimetal på linje med forårets tiltag for at sikre lærertimer nok til opgavens løsning.

1. At få fælles udmeldinger til alle berørte medarbejdere hurtigst muligt
1. At der så hurtigt som muligt skal være mulighed for, at alle kan blive lyntestet på arbejdspladsen.

Vi glæder os til samarbejdet😊
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