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Kære medlem

Vi genoptager hermed gamle metoder – udsender et Kreds Nyt - her i en periode, hvor alt er nyt og anderledes. Bl.a. for at orientere om:

· Den årlige generalforsamling i DLF Fredensborg Lærerkreds er udskudt fra marts måned til 18.maj 2021. Hvis forsamlingsforbuddet forhindrer en generalforsamling til den tid, kan det blive nødvendigt at udsætte den endnu engang eller afholde en virtuel generalforsamling. Det årlige regnskab, balance og den skriftlige beretning vil du modtage i slutningen af marts måned.

· Vi har i Kredsen haft travlt sammen med forvaltning og skoleledere med at fortolke vores nye arbejdstidsaftale A20 til lokale forhold. Vi laver bl.a. en fælles skabelon til skoleplan og opgaveoversigt. Efter vinterferien indledes forhandlingerne om vores lokale samarbejdsaftale, som skal gå hånd i hånd med den centrale aftale. Når der kommer mere på bordet, vender vi tilbage.
På statens område (NGG) skal aftalen først til afstemning i foråret og forberedelse omkring opstart begynder efteråret 2021.


· Din TR er ved at blive klædt på af Kredsen til at samarbejde med lærerkollegiet og din skoleleder omkring en skoleplan for din skole. Skoleplanen bliver udgangspunktet for at drøfte skolens prioriteringer – anvendelsen af jeres fælles arbejdstid.
Følg din TR tæt, så vil du blive orienteret og gjort klar til det samarbejdsmøde, som I skal have med skoleledelsen omkring kvalificering af skoleplanen. Der er brug for din viden og erfaring som lærer her. Ved at logge ind på DLFinSite kan du finde inspiration til de pædagogiske drøftelser.
· Vi har på folkeskolerne på linje med i foråret indgået en fravigelse af maxtimetallet (810 t om året)  - foreløbig indtil 28.feb. 2021- for at kunne mobilisere lærerkræfter nok til under gode forhold – holddeling/flere lærere om en klasse - at kunne give den nødvendige nødundervisning med et stort fokus på at resocialisere og skabe trivsel hos de elever fra 0.-4.årgang, der er startet i skole igen. 

Her kan du læse Kredsens brev sendt til politikere, forvaltning og skoleledere før den lokale politiske beslutning om rammerne for de yngste klassers genstart på skolerne.

Vi vil bede dig, der nu underviser 0.-4.årgang 25 timer om ugen melde tilbage til din TR eller direkte til kredsen omkring eventuelle udfordringer i forbindelse med denne særlige aftale. Det vil være meget relevant i fald, vi bliver anmodet om at forlænge aftalen.




· Vi følger arbejdsmiljøet i denne Corona tid tæt. Både for dem, der er fysisk til stede på skolen og dem, der underviser online. Vores Fællestillidsrepræsentant har ugentlige ”Corona møder” med skolechef og direktør. Kontakt din TR eller AMR, hvis du har bekymringer omkring f.eks. rengøring, test, sygdomsisolering og øvrige retningslinjer. DLF har lavet en ny COVID-pjece med gode råd og handlemuligheder. Du kan finde pjecen her: Pjece - Covid-19's betydning for arbejdsmiljøet 2020 (dlf.org). 
· Uge 7 – vinterferien er i forbindelse med den nye ferielov blevet en del af vores kollektive ferie. Læs her, hvis du er syg umiddelbart før din ferie. Kredskontoret er lukket i den uge.

God ferie

Venlig hilsen
Claes, Helene, Thomas, Torben og Annette 
Kredsstyrelsen

Fredensborg Lærerkreds, Kreds 36
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Kredskontorets telefon er åben daglig – mandag og fredag 8-13, tirsdag, onsdag og torsdag 11-16

Tlf. 48 48 24 55    mail 036@dlf.org 
Der er p.t. ikke åbent for fremmøde, men man kan ringe og få en aftale. Vi deltager også fysisk som bisidder i forbindelse 
med sygefraværs og tjenstlige samtaler.

