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Kære medlem
Hermed lidt, men vigtigt nyt
· 18.maj 2021 kl. 17-18 afholder vi et virtuelt medlemsmøde for medlemmer ved folkeskolerne, Ullerødskolen og Møllevejens Skole. Link sendes direkte til dig 2 dage før. 
På medlemsmødet vil der være fokus på implementeringen af A20 på skolerne. Især på hvorledes du og din TR kan støtte op omkring indholdet i din egen opgaveoversigt – den vigtige balance mellem opgaver og ressourcer.

Forsamlingsforbuddet spænder stadig ben for en fysisk afholdelse af vores generalforsamling, så vi har valgt at udsætte generalforsamlingen yderligere i håb om at kunne afholde den i slutningen af august måned. Mere info følger i august.
· Samarbejdsaftale 2021/22 -Folkeskoler og Ullerødskolen
Fredensborg Kommune og Fredensborg Lærerkreds har nu igennem en længere periode haft forhandlinger om en forbedring af vores eksisterende samarbejdsaftale nu med baggrund i A20. Det er blevet til 5 møder og en del tekstudveksling, hvor vi sammen har forsøgt at nå hinanden og få enderne til at mødes. 

Vi er blevet enige om at supplere vores nuværende samarbejdsaftale med en pulje af timer til klasselærerfunktionen og en pulje timer samt mentorstøtte til nyuddannede lærere de første 2 år. 

Det betyder, at vi derudover fortsætter vores eksisterende samarbejdsaftale, der bygger på en politisk beslutning om finansiering af et gennemsnitstimetal på 735 timer, en pulje af selvtilrettelagt individuel forberedelse på 210 timer og et maks. timetal på 810 for lærere og 840 for børnehaveklasseledere.

Vi vil sammen det kommende skoleår fokusere på en god implementering af den centrale arbejdstidsaftale (A20) suppleret med elementer fra vores lokale samarbejdsaftale, et fælles årshjul samt en fælles skabelon til skolernes årlige skoleplan.

Venlig hilsen
Kredsstyrelsen
Fredensborg Lærerkreds, Kreds 36
Danmarks Lærerforening
Tlf: 48 48 24 55 
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Kredskontorets telefon er åben daglig – mandag og fredag 8-13, tirsdag, onsdag og torsdag 11-16

Tlf. 48 48 24 55    mail 036@dlf.org 
 

